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Aos 04 dias do mês de Novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:19h, em sua sede loca 
Iizada na Av. Veiga Cabral, n.° 390 - Centro, reuniu-se o parlamento da Câmara de Vereadores do 

Municipio de Oiapoque, sob a presidência do Vereador GUIDO MECÂNICO � PP, acompanha 
do do Secretário AD HÌC, Vereador TIAGO DA UNIVERSIDADE � REDE, que verificou o 
quórum regimental e realizou a chamada nominal dos vereadores, onde estiveram presentes os Se 
guintes parlamentares: PRESIDENTE GUIDO MECÂNICO - PP, 2° SECRETÁRIO, JÚNIOR 
DO MATEUS - SOLIDARIEDADE, BRUNO DO AREAL - SOLIDARIEDADE, ELSON VI 

DAL- REDE SUSTENTABILIDADE, PROF AILTON PALIKUR - PP, NALDINHO FROTA -
PP, RAMON DOS SANTOS - PL, PASTOR DAVI - SOLIDARIEDADE e TIAGO DA UNI 
VERSIDADE - REDE SUSTENTABILIDADE. Logo após, foi iniciado o PEQUENO EXPEDI 
ENTE, em questão de ordem, o Vereador Elson Vidal em consonância com os demais vereadores, 
solicitaram a dispensa da leitura das Atas da 31 Sessão Ordinária Deliberativa do dia 24 de Ou 
tubro de 2025 e da Ata da 4 Sessão Solene do dia 31 de Outubro de 2025. Após, 0s referidos do 
cumentos foram colocados em votação, sendo APROVADOS por unanimidade. Prosseguindo com 
o rito legislativo, realizou-se a leitura do OFÍCIO N° 0158/2025-IMTRANS, de 30 de Outubro de 

2025 resposta do Oficio n° 285/GAB/PRES-CVMO. Logo após, foi feita a leitura do OFÍCIO 

N° 185/2025-GAB/SEMDUH/PMO, de 04 de Novembro de 2025. Na sequência, realizou-se a 
APRESENTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 010/2025 � GAB/VER. JÚNIOR DO MA 
TEUS - SD. Dispõe sobre a responsabilidade das empresas promotoras de eventos realizados em 
locais públicos, pelo recolhimento e destinação adequada dos residuos gerados. Dando continuida 
de, foi apresentado o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 003/2025-GAB/VER. 

JÚNIOR DO MATEUS � SD. Concede Titulo de Cidadão Benemérito do Municipio de Oiapo 
que, ao Senhor Natalicio Santos Pereira. No ensejo, realizou-se a APRESENTAÇÃO DO PRO 
JETO DE LEI N° 033/2025-GAB/PMO, de 03 de Novembro de 2025, que dispõe sobre a autori 
zação para desapropriaç�ão de imóvel urbano para fins de utilidade pública, visando à construçåo da 
feira do agricultor do Município de Oiapoque/AP. Na oportunidade, Presidente desta Casa, em 
cumprimento ao Art. I 18, inciso IIl e Parágrafo Unico do Regimento Interno, repassou o referido 
Projeto de Lei, "em mãos" ao Presidente da CCJR, Vereador Júnior do Mateus, para emissâo de 

Parecer Técnico, considerando os prazos regimentais, e por fim determinando à SELEG que colo 
casse à disposição dos Vereadores, que assim desejem, a cópia do supracitado documento. Sequen 
cialmente, foi realizada a CERIMÔNIA DE HOMENAGEM AOS 6 ANOS DA GUARDA CI 
VIL MUNICIPAL DE OIAPOQUE. No ensejo, o Presidente desta Casa oportunizou o senhor 
Valter Ataíde Silva Rocha, Diretor da Guarda Municipal, que fez uso da tribuna, discorrendo sobre 
a satisfaç�o em receber a honraria, juntamente com os demais GCM (Guardas Civis Municipais). 
«São pessoas incansáveis, nunca deixamos de atender nenhum pedido da sociedade, agradeço a 
Deus por tudo", afirmou o mesmo. Na oportunidade, o Presidente Guido Mecânico fez a entrega 
dos certificados aos servidores homenageados. Ato continuo, com � leitura das JUSTIFICATI 
VAS DE AUSÊNCIA DA 32* DOS VEREADORES FERNANDO ANIKÁ � PL E UESLEI 
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TELES - PL. Seguindo o rito legislativo, foi realizada a 2" chamada nominal dos Vereadores, 
para constatação de quórum, no qual estavam presentes os Parlamentares: PRESIDENTE - GUI 

DO MECÂNICO - PP, 2° SECRETÁRIO, JÚNIOR DO MATEUS - SOLIDARIEDADE, BRU 
NO DO AREAL - SOLIDARIEDADE, ELSON VIDAL - REDE SUSTENTABILIDADE, 
PROF° AILTON PALIKUR - PP, NALDINHO FROTA - PP, RAMON DOS SANTOS PL, 

PASTOR DAVI - SOLIDARIEDADE e TIAGO DA UNIVERSIDADE � REDE SUSTENTABI 
LIDADE. Deu-se início à ORDEM DO DIA com a leitura em bloco dos REQUERIMENTOS N° 
012/2025-GAB/VER. JÚNIOR DO MATEUS-SD. Requer à Secretaria Municipal de Saúde 
(SEMSA), informações sobre as divergências entre os valores pagos e os valores constantes no 
contracheques dos servidores contratados da referida secretaria; REQUERIMENTO N° 
013/2025-GAB/VER. JÚNIOR DO MATEUS - SD. Solicia explicações ao Prefeito Municipal e 
a Empresa responsável pela manutenção da iluminação pública, quanto a ausência de manutençãoe 
substituição de lâmpadas queimadas em diversos pontos do Municipio; REQUERIMENTO N° 
014/2025-GAB/VER. JÚNIOR DO MATESU - SD. Solicita à Empresa Equatorial Energia a rea 
lização de posteamento (Instalação e relocação de postes e rede elétrica) em caráter de urgência, na 
Avenida Barão do Rio Branco, no trecho recentemente recapeado e asfaltado. Ao defender a pro 
positura, o autor falou enfaticamente sobre ter recebido denúncias feitas por cinco (5) funcionários 
da referida secretaria, que relataram algumas situações do contracheque, serem diferentes do valo 
res do apagamento. "Venho fazer esse pedido para tentar resolver essa situação", citouo mesmo. 
Ainda em seu pronunciamento, discorreu sobre a Empresa responsável pela iluminação. "Hoje pa 
gamos uma conta e não recebemos o serviço. O Código do Consumidor garante-nos receber pelo 
serviço pago, e não estamos recebendo", afirmou o mesmo. Sequencialmente os demais parlamen 
tares endossaram a relevância das proposituras em discuss�ão. Em seguida, as proposituras foram 
APROVADAS por unanimidade. Dando prosseguimento, foi realizada a leitura do REQUERI 
MENTO N° 014/2025-GAB/VER. BRUNO DO AREAL - SD. Solicitação de informações ao 
Excelentissimo Senhor Secretário Municipal de Agricultura, sobre a utilização de maquinários des 
tinados à agricultura em obras de pavimentação. Oportunamente, o propositor discorreu sobre o 
acompanhamento das obras de terraplanagem que estão sendo feitas no Municipio de Oiapoque. 
"Diversas vezes vi máquinas, que são destinadas para os agricultores, e os equipamentos que vie 
ram para a agricultura estão sendo utilizados em diversas finalidades", citou o mesmo. Na sequên 
cia, realizou-se a leitura em bloco dos REQUERIMENTOS N° 015/2025-GAB/VER. BRUNO 

DO AREAL -SD. Solicita ao Excelentissimo Senhor Breno Lima de Almeida, Prefeito Municipal 
de Oiapoque, o Cronograma Físico do valor que já foi pago para o Empreiteiro da Obra da Creche 
Municipal; REQUERIMENTO N° 016/2025-GAB/VER. BRUNO DO AREAL - SD. Solicita 

ao excelentíssimo Senhor Breno Lima de Almeida, Prefeito Municipal de Oiapoque, o Cronograma 
Fisico Financeiro do valor que já foi pago para o Empreiteiro da Obra da Creche Municipal; RE 
QUERIMENTO N° 017/2025-GAB/VER. BRUNO DO AREAL � SD. Solicita ao Excelentissi 
mo Senhor Breno lima de Almeida, Prefeito Municipal de Oiapoque, o Cronograma Fisico Finan 
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ceiro do valor que já foi pago para o Empreiteiro da Obra do Casa da Bolsa: REQUERIMENTO 

N° 018/2025-GAB/VER. BRUNO DO AREAL � SD. Requer à Prefeitura Municipal de Oiapo 
que que providencie, com urgência, a instalação de iluminação pública em toda a extensão urbana 
da BR 156, compreendida entre o Km 4 até o "Motor do Russo": REQUERIMENTO N° 

019/2025-GABVER. BRUNO DO AREAL - SD. Solicita à Secretaria Municipal de Saúde de 
Oiapoque, informaçðes sobre a Van de Atendimento Bucal doada ao Município. Oportunamente, o 
propositor pronunciou-se falando sobre o Cronograma Financeiro das obras que estão em execu 
ção pela Prefeitura Municipal de Oiapoque. "Solicitamos o envio do cronograma para sabermos o 
que foi pago e o que foi executado, que possamos fiscalizar", citou o mesmo. Ainda em sua opor 
tunidade, falou sobre o problema grave na BR 156 com diversos acidentes e com vítimas fatais. 

"Acidentes com vitimas fatais, outras que se quebram, e geram toda uma problemática. E uma es 
curid�o total, fora a insegurança", citou o parlamentar. Ao finalizar sua fala, o parlamentar discor 
reu sobre a Van de Atendimento Bucal, que foi doada pelo Governo Federal través de Emenda Par 

lamentar do Senador Randolfe Rodrigues. "Sabemos da imensa deficiência da assistência bucal no 
Município de Oiapoque. E uma área extremamente carente", afirmnou o vereador. No ensejo, os 

parlamentares enfatizaram a importância das proposituras. Logo após, deu-se a APROVAÇAO 
por unanimidade das proposituras. REQUERIMENTO N° 020/2025-GAB/VER. BRUNO DO 

AREAL - SD. Solicita à Secretaria Municipal de Urbanismo, esclarecimentos sobre as ações de 
demolição de edificações ocoridas em Bairros do Município. Ao defender a propositura o autor 
reforçou sobre os moradores estarem aterrorizados com a incerteza de n�o terem a garantia de seus 
imóveis. "Investiram tudo que tinham, e chega uma máquina e derruba tudo. Ficamos na incerteza 
de saber se há legalidade, pois há uma decisão judicial que impede qualquer derrubada de casa", 
afirmou o vereador. Em seguida, deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade. REQUERIMENTO 
N° 021/2025-GAB/VER. BRUNO DO AREAL - SD. Solicita à Empresa Equatorial Energia, ur 
gência, na expansão e instalação da rede elétrica em bairros específicos da cidade de Oiapoque. No 
ensejo, o proponente relatou que temnos mais de duas (2000) mil residências, neste bairro, onde 

são cobradas energia, e não tem o mínimo de qualidade e assistência. "Não tem posteamento, mo 
radores sofrem com queima de aparelhos. A Equatorial saber cobrar o talão, n�o dispensa ninguém, 
mas não entrega qualidade", afirmou o vereador. Sequencialmente, deu-se a APROVAÇÃO de 
forma unânime. REQUERIMENTO N° 008/2025-GAB/VER. ELSON VIDAL- REDE SUS 

TENTABILIDADE. Requer à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras (SEMIOBS), a ma 
nutenção da Ponte que liga a Rua Adalberto Cardoso Chagas, no Bairro do Planalto à BR I56. Na 

ocasião, o autor discorreu sobre o pedido feito por diversas pessoas em virtude da ponte encontrar 
se em estado precário. "Essa ponte já foi palco de uma vítima, está em péssimas condiçõcs, quase 
caindo, por isso pedimos que os Nobres Vereadores aprovem o requerimento, para que possamos 
dar manutenção a essa ponte", citouo vereador. Após, foi APROVADO por unanimidade. RE 

OUERIMENTO N° 009/2025-GAB/VER. PASTOR DAVI � SD. Requer ao ^ecretário Munici 
pal de Infraestrutura e Obras, Senhor Marcelo Martins Guimar�es, inclusão da \luminação públi 
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ca nas Comunidades Indigenas do Município de Oiapoque. Após, o proponente fez seu pronunci 
amento, relatando que em todo o lugar a necessidade da energia é de suma importância. "Minha so 
licitação à Secretaria Municipal que possa incluir, também as aldeias indígenas neste programa, pa 
ra que venha ter iluminação dentro das comunidades indígenas", citou o mesmo. Ocasionalmente, 
os demais vereadores endossaram a importância da propositura. Logo em seguida, foi APROVA 
DA por unanimidade. Na sequência, realizou-se a leitura do REQUERIMENTO CONJUNTO N° 
024/2025-GAB/VERS/CVM0, requer ao departamento de Trânsito do Amapá DETRAN/AP, pin 
tura (Sinalização Horizontal) nas ruas e avenidas que passaram pelo processo de recapeamento no 
Município de Oiapoque/AP. Ao defender a propositura, o vereador Bruno do Areal falou sobre as 
faixas de sinalização que são necessárias para o trânsito municipal. "Esses contratos já preveem a 
sinalização. Está dentro da programação do Governo do Estado entregar essas vias todas sinaliza 
das, como ele tem feito na pavimentação asfáltica", falou o mesmo. Na sequência, os vereadores 
endossaram a relevância da propositura. Após, deu-se a APROVAÇÃO de forma unânime. RE 
QUERIMENTO CONJUNTO N° 025/2025-GAB/VERS. ELSON VIDAL-REDE e TIAGO 
DA UNIVERSIDADE-REDE. Requer à Prefeitura Municipal de Oiapoque, Reforma Administra 
tiva e Atualização Salarial dos Servidores Públicos do Município de Oiapoque. Ao defender a pro 
positura, o proponente enfatizou a importâancia de valorizar os Servidores Püblicos Municipais. 
"Precisamos valorizar nossos servidores públicos do Município de Oiapoque. Em Oiapoque sabe 
mos que a legislação do serviço público começou a rodar a partir do ano de 1996. Temos que traba 
Ihar a valorização dos nossos servidores", citou o parlamentar. O vereador Elson Vidal endossou 
as palavras do antecessor, falando sobre o Plano de Carreira da Administração. �A legislação, se 
não estiver preparada, o recurso que virá, não irá contemplar os servidores públicos do nosso Mu 
nicípio", falou o vereador. No ensejo, os demais parlamentares manifestaram-se favoráveis à pro 
positura. Logo após, deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade. Dando continuidade, foi realizada 
a leitura da INDICAÇÃO N° 012/2025-GAB/VER. PASTOR DAVI-SD. Indica ao Excelentis 
simo Senador da República, Senhor Lucas Barreto, alocação de Emenda Parlamentar para a cons 
trução de uma Quadra Poliesportiva na Aldeia Kumarum�, na Terra Indígena Uaçá, no Município 
de Oiapogque. Ocasionalmente, o autor enfatizou a importância da juventude desenvolver-se e a 
necessidade de oportunidades para crescer. "Ser reconhecido no nosso Estado e Municipio, e até 
mesmo de forma internacional. A questão do esporte além de ser lazer, saúde, cultura, trará benefi 

cios para as comunidades indígenas e para o Municipio", relatou o mesmo. No ensejo, o vereador 
Ramon dos Santos endossou as palavras do autor. Logo após, foi APROVADA por unanimidade. 

Na oportunidade, realizou-se a leitura da INDICAÇÃO N° 007/2025-GAB/VER. JÚNIOR DOo 
MATEUS-SD. Indica ao excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, a criação da Secretaria Muni 
cipal da Mulher. No ensejo, o proponente solicitou a retirada da propositura da pauta, da presente 

sessão. Dando prosseguimento, foi realizada a leitura da INDICAÇÃO N° 005/2025-GAB/VER. 
GUIDO MECÂNICO-PP. Solicita ao Governo Municipal de Oiapoque a Inclusão da Copa Inter 
nacional de Vôleibol Edson Lopes Maia, no calendário anual de Eventos dÍ Aniversário do Muni 
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cípio de Oiapoque. Na ocasião, o autor passou a presidência ao Secretário AD HOC. Em seguida 
discorreu sobre o esporte ser vida e meio de produzir educação. "É um projeto muito importante 
para incluir no aniversário do nosso Município, também irá homenagear o senhor Edson Lopes 
Maia", afirmou o mesmo. Logo após, oportunizou o senhor Edelson Lobo Cavalheiro, Técnico da 
Equipe de Vôleibol do Municipio, que fez uso da tribuna, discorrendo sobre o projeto que é um 
transformador de vidas. "Sou técnico da Equipe Municipal há quatro (4) anos, Oiapoque se tornou 
uma potência graças a juventude que representa nosso Município muito honrosamente. E com mui 
ta satisfação que nós apresentamos nossa Copa Internacional, onde irá atender jovens do nosso 
Município, de Macapá, do Estado e da Guiana Francesa. Com o apoio dos senhores, que essa copa 
aconteça várias vezes'", afirmou o mesmo. Oportunamente os demais parlamentares fizeram suas 
considerações favoráveis à propositura. Após deu-se a APROVAÇÃO de forma unânime. Sequen 
cialmente, foi realizada a leitura da INDICAÇÃO CONJUNTA N° 031/2025-GAB/VERS. TI 
AGO DA UNIVERSIDADE-REDE e ELSON VIDAL-REDE. Indica ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal de Oiapoque, que encaminhe a esta Casa Legislativa, Projeto de Lei que dispõe 
sobre a efetivação dos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e dos Agentes de Combate à Ende 
mias (ACE), conforme anteprojeto anexo, em consonância com a legislação federal vigente e os 
entendimentos favoráveis dos Tribunais de Contas. Oportunamente, o vereador Tiago da Univer 
sidade falou sobre o ato de reconhecimento, valorização e justiça a estes servidores. "Nós, povo do 
Amapá, precisamos dar valore reconhecer esse grupo que hoje é importantíssimo para a saúde pú 
blica do Município de Oiapoque", falou o mesmo. No ensejo, o vereador Elson Vidal endossou a 
relevância da propositura, colocando-se à disposição dos agentes em garantia aos direitos destes. 
"Parabenizo a classe de vocês ACS, que vocês sejam efetivados", falou o vereador. Sequencial 
mente, os demais parlamentares endossaram a relevância da Indicação. Após, realizou-se a Vota 
cão Nominal, resultando na APROVAÇÃO por unanimidade. Ato contínuo com a leitura da IN 
DICAÇÃO CONJUNTA N° 032/2025-GAB/VERS. TIAGO DA UNIVERSIDADE-REDE e 
ELSON VIDAL-REDE. Indica ao Excelentissimo Senhor Prefeito Municipal de Oiapoque que 
encaminhe à apreciação desta Casa legislativa o anteprojeto de lei nexo, que institui o programa 
municipal de Capoeira no Município de Oiapoque. Na ocasião, o vereador Tiago da Universidade 
enfatizou o fortalecimento deste esporte e a valorização do mesmo. "Buscamos o reconhecimento 
da Capoeira dentro do plancjamento do Município, para que futuramente cles possam ser contem 
plados com programas sociais, e incluam a capocira como modalidade", afirmou o parlamentar. 
Logo em seguida, deu-se a APROVAÇÃO de forma unânime. Concluida a Ordem do Dia, deu-se 
início ao GRANDE EXPEDIENTE, na ocasião, o Presidente desta Casa, indagou ao Secretário 
AD HOC se haviam inscritos, sendo informado que não. Desta maneira, nada mais havendo a tra 
tar, a presente Sessão Deliberativa, presidida pelo Vereador Guido Mecânico, foi encerrada às 
22h26, sendo lavrada esta ata pela Secretaria Legislativa, o referido documento será assinado pelo 
presidente e demais vereadores que assim desejem. Oiapoque/AP, 04 de Novembro de 2025. O 
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Vereador GUIDO MECÂNICO-PP- Presidente: 

áudio e o vídeo da presente sessão encontram-se na íntegra na Secretaria Legislativa e rede social 
desta Casa Legislativa. 

Vereador JÚNIOR DO MATEUS - Solidariedade -2° Secretário: 

Vereador PROF°. AILTON PALIKUR- PP: 

Vereador ELSON VIDAL- REDE: ben 

Vereador BRUNO DO AREAL - Solidariedade: 

Vereador UESLEI TELES - PL: 

Vereador FERNANDO ANIKÁ - PL: 

Vereador RAMON DOS SANTOS - PL: 

VEREADOR GUIDO MECAJCO -PresideteeMO 

Vereador NALDINHO FROTA - PP: 

Vereador TIAGO DA UNIVERSIDADE � REDE: 

CAMARA MUNICIPAL DE OIAPOQUE 
CNPJ: 05.124.771/0001-04 
APROVADO 

EM: AA LAA J2022, 

Vereador PASTOR DAVI � SOLIDARIEDADE: 
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